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Hasmin Temel

Acilis Hamleleri

Gegen savida oyuna ilk
baglayanin temel agiliy hamlele-
rini incelemigtik. Simdi hasmin,
bu temel agihs hamlelerine ya-

mitlarini glirecegiz.
ekl 1: Boyaz 61 oynadikion sonra Kmizs 6 11'den bi s olp 5'e gefirmesi ve 4 e kil oynanmas: iin verdigimiz kwralo oy, Sekel 7: Beyaz 5-1, 4.1 veyn 2-1 atmis
i, Krmuz ‘o 12den oot fos alp 7'ye  duroma dismesi yanlistr. Ne zoman olog ise, mwhﬂﬁhdm&ﬂ;m ve tovsiye edifmeyen bir aghs yaporak
eirmes; yamlishr; bu harokele Kirmiz: 12 nok-  yle bir sk verin ki hosminiz sizi kirmak iein lﬂ'?ﬂ seyuir Ancak burada durom 1 deki iki fagidan birini 2ye gelmistir.
Tasin 20yiflt. Dogr olon maa'nm 12'den 2 farkhclr: Kirmniz, Beyaz'in ki o birden~—~ Kiromz 4-1 Kvmyiwrmm
?‘ﬂnl‘hﬂ?‘pﬁyuw Tcin kullanabilsn. ke v dcerde iki ko almgtr. Sime Beyoz  baslarindo em&
Sekil 2: Beyuz 6-1 oynodikton sonra Kiemizy  Sekil 4: Beyaz 4-3 aynodskian sonr Kimuz ﬂmlmmwnﬁikdnﬁk mnkkmhhwd&‘
-5 atmus. Kiemizs 12°den 8' ve 7'y birer fas 22 ofmus. Kirmizs i fagin 1'den 5'e cokmeli- ~ Kirmizy ;nfu zopl  bir tosla 2 ve 1'deki toshort kirmalidir.

. Kiemiz bir sonraki . Kirmes boylece Beyaz'n 9 ve 10doki ko- b oyuncu isg Vﬁﬂ'}ﬂﬂﬁﬂlﬁ- Sekil 8: Kirmiz 3: oynomis ve Beyaz

umr. i yepiormy efkiszlestrmi ofur, Kmuzr'm. i do 12en 7' gelmelid. &thmmu”ubwfqp
Sekil 3: Beyaz 2-1 oynadikian sonra Krmz &ml%ﬂ'ﬂp&dl&ym’rkﬂm Sekil 6: Beyaz 63 mwlmnu lerak ilerde kapr almay Sekil 9
6-2 afmis. Krmnzy 12den ikifos lp bivni ~ biyik hatodir. (Beyaz 3-8, 5-2 veya 54t~ ot Krmun 10'doki fog kvor ve 7'ye bir  Beyaz 4-3 atsaydh yine iki tasim 9 ve: ekl % i bir genel kura sudur: kusku
1V'e v birini 7'ye koymal. Buradaki man- - mmssa yine bu mantk geverlidr. fos yator, Kirmnat 6-4 afmisa bir ogint 1'den 10 gelmesi Beyaz'mby  duyoyorsan k. Beyaz 5-1 oynams ve Kims
ik sudur- Beyoz 8 oforsg, 7 deki Kinmnzr fasi Skl 5: Beyaz 6-3 oynadikian sonr Kirmir 7'y gelmeli ve 12 den 9'0 bir fos cekmelid.  durumda 1'deki iki fasimt ocmast algm- 3.1 imss. Kromar 5'de kapralmok yerine
lormat yerine, 11 'dek fos e 5'deki ooinr ~ 6-6 atms. Kormiz kuvvedf oyuncu ise, 12'den  (Beyaz'n oggina yoklasmok cin 1'den 7'ye  ikti; cink 1deki giicl sovunmasim T'den 4'e gelerek Beyaz' kumahds. Aslnda
kapatmak isteyebilr. Beyoz 5deki aaim 6, 3 ik tos larok 7'deki ve 1'deki Beyuz fuslon isfr). Bunlar tehiikeli ve saldirgon homle-  yukmshr; yine de bazs uzmanlor bunun Kz, Beyaz's -1 horic herhangi b 4 e k-
veyo | de kolayen kapatadilc, Kimar'nm ~ kurmahd. Berg bu bizim oyun bognda 6-6 ;- fokot fovsiye edil. aksini sovunuyorfar. mald. I-1"in nasi opnanacagm beliimistk,

On basamakh Say: Madam Problemi Sekizgene Operasyon

Gecen Ayin Coziimleri

Kaplumbaga ve Asil

Agil'in kaplumbagaye yetigndi noktaya
€, Agil'in yanga bagladsfy nokava A, kap-
Jumbaganm yarga bagladify noktaya B di-
yelim. AB = 1000 m'dhr; BC = x m olsun.
Kaplumbaganin him v ise Agil'in hm
10v'dir. Agil'm kaplumbagiys yetigmes:
I g umin §ime: X = vive L0 ¢+ x =
10 w7 yumlabitic; Bursdan 10 x = 10 ¥t ve
1000 + % = 10 . Bliylece x = 111 1M m bu-
hinur. Yargtiklan yof 1101 1% m'den daba
kisu ise, yang kaplumbags kazamr; yol
1111 1/9 m ise, yary berabere fiter; yol
111 19 m'den daha uzunss, yang Asil
kazamt.

Zawora ve Oy

Zumors bitig cizgisine 100 m kala of-
luna yetigmig olut: Kalsn 100 m'de ise, Za-
mofa daha hizl koytugundin yarng vine
Zlmnu I.nmlr Tk unda yargn berabere
3 Jabilirsiniz. Yaryn
berabere bitmesi iin Zamora oflina kag
mene avans vermelidu? Simdi bumu bola-
him: Zamors'nm oflosun himme, Zamo-
ra‘mn iz %90y oldugunu biliyor.
Zamors yarga x m geniden baglusin:

10+ & = Vieve 100 = Vit'den
ViVi= MG =09 vex=111 INm
Zamors yargn 111 1M m geriden haglarss
yany berahere biter. x » 111 1/9 ise, Zamo-
s yaryl kaybeder. 2 < 111 1/9 m ise, yany)
Zamors kaesmr.

Bilardo Masas: Prohlemi
Top koge-
lerden birinde
durut. Bilardo
masasinin ke-
naghan u ve b ise
{a ve b mmsay}
twopun kenarlara
vorug sayis (a+
-b-2) dir; 6rmegin
75Uk bir bilar-
do masssinda top kenartarm N = 745-2 = 10
kere vurur, Topun gudecefy yoli ikikensr
dikliggenles belidemekeedir.

Garip Bir Yary

Hun' igrifi hiea miktan =101 + 1/2
F MM 12 4 L) Jobann'in it
bira miktary = S0 4 H2 4 14+ 18+ v
12+ ..) Pamntezin igh, n somsiesa gides-
ken 2 yapar. ) Boyke bir yany ancak sonsuz-
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da biter, son yudum sifir litre olur ve sifin
ikive holiinemez. O halde yangt kazanan
yoktur, b) Yang sonsuzda bittng) zaman
Hans 20, Johann 10 fiore biea spmgtir.

Beg Lit,
On Tarla

4 kagik ag-
gen =+ & kliglk lg-
peni igeren 4 bii-
itk figgest + alra
ve st (kizkenar
hirerfiggen.

ggen bigimi grmemin kigelenmdeks
ocdnu yaklagik olarsk ige bolip, ag ke-
kildeki gibi urta
dn bir egkenar tggen olugur, Bir ag, per-
gel ve cevelle tige bitliinehilin pergelim
wivi noonu agrmn kigesine Koyop ¢izdi-
Binie yayla agt kenatlinin kestirin. Bu
yayin kingini girip, cetvelle yaklagk 3's
Lioliin ve agi kigesing kirigh 3'e bilen
nokralarla biregtinin, Agmiz yaklagik 3'e
bilinmitgeiie, Bir ag Argimet yiintemiy-
le de e billnebilic Rir ags valoe per-
gel veya yalmz ectvel kullmarak 3'c bi-
linemez

Dlabilir mi?

Bu sorunun tek bic yann olbilic (.'ln
Ruhi ugakls diinys cuafinda bir tur ypp-
muy) planfamigo.

Béyle bir tur yapabiimek igm sonsuz
wol vardur. Bu yollardan biri de geng ke
gimek tsredigi yehirden gegen bir diinyn
wwrw olabifirdi:

Yumurtamn Sars

Tek hir sm igeren yumuirtalatin sy
1, kalan yumurtalarm sayisiysa y olsun.
x4y =3000'dit, Aynes x yumurads x san
ve yi2 yumurmds (y/2).2= s vardie, O
halde toplam san sayist x + y'die x 4 y =
SO0, Dhemek ki 5000 yumurtads 5000

wan vardir.

a) 10 farkh say 10! = 3 628 800 farkh
sekilde dizilebilic. Bu dinliglenn % 10's
sifir ile baglavacapindan kabu! edilemez. O
halde W10 {101 = 9 (9F) farkh dizifeg olus-
dir. B dizmliglerdeks soplim tameayr saym
£ 999 999 999 & 1=(9) (10"} dur, () halde

amanan nlasihk
[ Rt it
= I—v“—w.—l TR TS T - AL

Yaklogik her 2750'de hir dizilig 10
furk hasamak dgerie. b) 10" farkh saynlan
= 3 626 80O pmesinde 1) farkh hass-
rmak olaeakir, O halde;

fr=10110" < 9110 < 00036288

Dedektif uhilir misini?

Bay Viski viskive zehir katarak Buy
Brendi, Bay Portn ve Bay Sur'vi dldile-
milgeil. Ancak katilin (ki givi dldiirdik-
ten sonra intihar cemig obmasi di miim-
kiindit. Bu durumdz birgok goztim vandis
Gmegin Bay Bira viskiye zehir kararak Bay
Brendi ve Sia'yy GldOrmily, sona kendisi
de mrihar ermigue.

Sonug: Bay Bire: chunty, porw, sherry.
Bay Brendy; gira, por, visks. Bay Chiane:
bira, parw, sherry. Bay Sim: brendi, ehian-
o, viski, By Portor bia, sherry, viski, Ruy
Sheerery: bira, chianti, por, Bay Viski: bim,
chiant, sherry,

Kediyle Fure

Verflen sayiyi 8 ile biflers. Artan yoksa
fareli figr 2 Nol figacir, sren 1, 2, 3, 4 ve-
i 5 ise, fare by numarsli figdadi. Amn
S'den hivilkse, aream 10'dan gikaramk fa-
ey bulusstnoz. 500, 8 He biliinise 4 ar-
tarr o halde fare 4 Nou fgidadi.

Kafa Patlaties Da@itim

Baglengicts en az parzst olanan chinde
iyt sayiemidan | fazhy, yam 941=10 tsm
prara vareh. Digedennin heglangiges ellerine
de ne kadur para oldufunu bulmak igin so-
rekli 2 ile garpip | prkarahms 10, 19, 37,
73, 148, 249, 577, 1153 ve 2305, Dagmma
2305 firast olan baglisn, Dokuzuncs kig
de dagitim yapuiktan sonra herkesin elinde
2= 512 hitim pari kalacukur,

Kareler

Noksah gizgiler kldintan 6 kibit,
f kaulin gizgi yerl deBigtirilmeyen kib-
ritleti ve !'u.m \‘ﬂ,gl yeri defigtirilmig
kibirith . 3 kare olug

Ditire M olduguna gore, 4 baglama nok-
s vardi, Her baglams nokmsimdan 20
farkh sekilde madam okunabilir. Dogm
yanir-4x20'dhr,

Kuglar Tamyor musanmz?

1- Sirvasma, 2- Signeik, 3 Cit, 4- Caly
bllhaly (Aelepen), 5 Am, f- Mavi gerdan,
7- Giikkuzgun, 8 Coban aldamn, 9- Sak-
vk, 100 Clavag, 11 Galy, 12 Ispinoz, 13-
Kirlangsg, 14 Dogan, 15- Sinck, 16- Ley-
ek, 1A Pagain, 19- Karabatak, 20- Sahin,
21- Baykug, 22- Turns, 23- Sckreter, 24-
Kapikeal, 25- Pelikan, 26~ Flamingo, 27
Ihis

Cunga Cangs Adas

Cunga Ansiklopedisi'nde Z, 4. b ve-
v B eilt olubilir. 1 savisi ne asal, ne hile-
giktir, Qunga-Ansiklopedisi 2 ciltse 1
a8a| degil, 2 asal: 4 cilse | ve 4 asul de-
#il, 2 ve 3 asal; beilese: 1, 4 ve b asal de-
Bil. 2, 3 ve 5 aml, Bcthse 1, 4, 6 ve 8 asal
degil, 2.3, 5 ve T asal, Cinga Ansiklope-
disi'nde cilt sy §den fazla olamaz;
fimefin 9 olsa asal olmayan cilt sy (),
4, 6, 8, 9) asal cilt saywarn (2, 3,5, 7) ge-
et Dogal sayilar hiyiidikge asal sayila-
rin stk szalir,

Cinga Ansiklopedisl ise, en a2 10 vilt
olmmathidirr 5 cildin simmda bitesik bir ey
(4, B, 8,9 100, 8 eibidin rind bilegih ol
maynn bie suyr 01, 2, 3, 5, 73 yeryor, Cile
aym) 10'dan e kadar faurdaysa hilegik sayi-
larm sayyss, bilegik olmavanlirs oranla o
kaitar artar,

Demek ki Canga Ansiklopedisi'nde
daha ok cilt vardir.

Agiyr Uge Biilmek

r=xsy (z, OBD Giggenmin dig agr nla-
itk (k1 i ag1 olan x ve y'nin mplaming e
), x=dy {x, ODC tigzenmm dig agm ola-
rak y ve y sgilarmim woplaming egir),

Buradin z = 2yey =3y,

v g, i nan figre hiridir.

Sekilde Aryimet'in bir agiy fige hil-
mek igin yaps avgit goriliyor

Ay

24 sanrte velkovan 24 kere, whrep 2 kere
dénet, Aqworay armalama sayidy dinme yapar
yani 24 sanrte (244242 « 13 donlly yapar,

Yesil Zark ..
Labirent ..
Mitolojide-  FH
i Theseus, Mi- il
notot Labiren- .
ti'nden hir vue SRR
mafl aafarak gie : : 3
kabilmigrl, Es- £l
agaglardan lubi-  [ERES
rentler kalelen  CRS
korumak ama+ E E

civla yapalirde
ditgman kuvvetenn lahirentee wmm bir siire
mllanm bulmays ugragmalas, onlarm piis-
fd irentler vie:
villar oy dilnyamin defigtk yerlennde ya-
pilmgtar: Irlanda Kayahk Vadi Tag Ovmalan
(M0 20000, Giee Adas Minas Vygarhi La-
birenn (MO, 1600, Ingilere hahgelen, kil
ag digeme mozmklen, Afrika kumay desenle-
. Arsona Hope kalderililenmn kaya oymes-
lam, Alpler, Pompes, Iskandinaeys labirentle-
ni wb. Hawvanlann lshirenmen gikma zaman,
ek vesti olarsk kublaniiryor,
Pilmecelerds labirentten grkmak im ba-
n yimremlen 1) Crkmaz yallan kamlaym. Ge-
i ke yollan tekevin 2) Sag veya sol elinizi
sk Inhiren-

it o dun ay |
tin yullanndan gegin. 3) Labi

siirekli safs dogri bir qisgs giein. Yeni bir
leavgan gelines istediginiz bir yolu segin.
Gregeiiniz bir kavgeis vev pikmaz yols rase
lirsanz, geldifiniz yoldin gen dinin, Gen
diinerken gecriginiz bir kavgaga rstlarsame
yeni hir yola giring venl vol yokss herhang)
bir yola girin. Iki vamina giegi gizilmig bir yola
als phemeyin, (Lubirent bilgiler, Yagayan
Marematik'ten, T, Pappas, Sarmal Yay. 1993),

1k Sibirli Sav

4~ b=k veah = K'dan belgfik-1) ve
a=k(k1) bulunut, @ ve b'oin tamsav
ulabilmes] igin k = 2 almalidie Biylece
4= ve b= hulunur.
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